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COMUNE di VEGLIE 
Verbale di Seduta Consiliare del 27 Novembre 2025 

PUNTO n. 2 all’O.d.G.  

Approvazione prima Variazione al Programma Triennale Forniture e Servizi 2025-2027 e 

variazione di bilancio 2025 

 

 

PRESIDENTE GUIDO Federica  

   Punto n. 2, proposta di deliberazione n. 65 del 19/11/2025 con oggetto: Approvazione prima 

variazione al Programma Triennale Forniture e Servizi 2025-2027 e variazioni di bilancio 2025. 

Relaziona il Consigliere Stefanizzi. Prego, Consigliere. 

 

ASSESSORE STEFANIZZI Fabrizio 

   Con questa Delibera andiamo ad approvare quelli che saranno i servizi sia nel Piano Triennale 

della Fornitura sia del primo, secondo e terzo anno. Leggo, in modo da dare evidenza a tutto il 

Consiglio, e poi mi fermerò o mi soffermerò sui punti salienti. Premesso che con l’allegato del 

Decreto Legislativo 36 del 2023 avente per oggetto “Elementi per la programmazione lavori e dei 

servizi schemi tipo” sono stati definiti le procedure e gli schemi tipo per la redazione del 

Programma Triennale, dei suoi aggiornamenti annuali e dell’elenco annuale dei lavori pubblici; 

considerato che per effetto del decreto sindacale 14 del 13 dicembre è stato sostituito il precedente 

Responsabile Unico del Progetto RUP ai sensi del Decreto Legislativo, Avvocato Annamaria 

Marasco, responsabile del Settore 1 Affari Generali, con la Dottoressa Cinzia Margherito 

Responsabile Settore 2 Affari Generali, per i seguenti procedimenti: gestione del servizio relativo al 

trasporto scolastico; gestione del servizio relativo alla concessione in gestione dell’asilo nido 

comunale; gestione del servizio relativo all’affidamento del servizio di refezione scolastica per gli 

alunni della scuola dell’infanzia e della scuola primaria a tempo pieno, nonché per il personale 

docente e Ata; con giusta nota del 17 novembre 2025, pervenuta a mezzo del Responsabile del 

Settore 7 Architetto Antonio De Vita, la Dottoressa Cinzia Margherito ha trasmesso richiesta di 

variazione del Programma Triennale Forniture e Servizi e la variazione di bilancio 2025 per il 

servizio relativo all’affidamento del servizio di refezione scolastica per gli alunni frequentanti la 

scuola dell’infanzia statale e scuola primaria a tempo pieno e per il personale Ata, dove è previsto 

per il primo anno una spesa di 367.000 Euro, per il secondo anno una spesa di 460.572,25, per il 

terzo anno 459.912,25 e per le due altre annualità successive 769.515, per un totale di 2.057.000. 

Quindi, occorre modificare i su citati interventi relativi a trasporto scolastico, gestione del servizio 

relativo alla concessione asilo nido e gestione relativa all’affidamento dei servizi scolastici per gli 

anni 2025 fino al 2029. In più, è previsto il servizio relativo alla digitalizzazione degli archivi di 

edilizia privata dei Comuni di Veglie e Porto Cesareo, dove Veglie risulta capofila, avviso di 

selezione per il finanziamento di proposte progettuali finalizzate alla digitalizzazione degli archivi 

di edilizia privata dei due Comuni, con un importo pari a 248.800 per l’annualità 2025. Quindi, se 

noi andiamo a controllare quella che è stata la variazione triennale dei servizi troveremo nella prima 

annualità lo schema che ci è stato redatto e fornito, nella prima annualità troveremo le 509.000 per 

la gestione dell’asilo nido, le 150.000 per l’affidamento del trasporto scolastico, le 460.000 … le 

367.000 riferite al primo anno per quanto riguarda la mensa scolastica, 77.000 troviamo per i servizi 

cimiteriali che erano già stati previsti per quanto riguarda il bando e le 248.800 per la 

digitalizzazione. Premetto a dire che l’importo, avete visto che l’importo per quanto riguarda la 

mensa scolastica è variato sostanzialmente in quanto il costo che sarà messo a base di gara sarà di 

5,50 Euro e non di 4,50 Euro precedente, così sviluppato ha prodotto questa variazione. Per cui, 

chiedo al Consiglio di votare all’unanimità questa variazione.  
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PRESIDENTE GUIDO Federica  

   Grazie, Consigliere Stefanizzi. Ci sono interventi da fare? Prego, Consigliera Mogavero.  

 

CONSIGLIERA MOGAVERO Laura 

   Grazie. Noto che la variazione principale oggetto di questa proposta di Delibera riguarda 

sicuramente il servizio di refezione scolastica prevedendosi, come ha detto l’Assessore Stefanizzi, 

un considerevole aumento di 100.000 Euro nel servizio di refezione dovuto sia alla crescita della 

domanda ma anche all’aumento del costo del servizio pagato attualmente alla ditta fornitrice. Ora, 

quello che mi auguro senza ombra di dubbio è che le famiglie non debbano subire ulteriori rincari, 

cosa che è già avvenuta negli anni precedenti, ma particolare circostanza ancor più rilevante è la 

qualità del servizio e questo perché, dopo tutte le vicissitudini trascorse nei mesi precedenti, delle 

quali siamo a conoscenza, e a questo punto in qualità di mamma e di amministratrice quello che 

voglio fare è un encomio all’impegno, al lavoro svolto con impegno, costanza e professionalità da 

tutti i genitori componenti la Commissione Mensa che hanno vigilato in questi anni, in questi mesi 

sul servizio, e ne abbiamo avuto la dimostrazione. Quindi, particolare attenzione deve essere posta 

sui bambini, mi auguro che nel bando che verrà predisposto nei mesi successivi vengano poste tutte 

quelle norme a salvaguardia della tutela dei nostri bambini e io personalmente me ne farò portavoce 

e in qualità di amministratrice vigilerò affinché la procedura sia consona a ciò. Grazie. 

 

PRESIDENTE GUIDO Federica  

   Grazie. Ci sono altri interventi? Prego, Consigliere Fai. 

 

VICE SINDACO FAI Salvatore  

   Volevo aggiungere una considerazione a quella che ha appena fatto la Consigliera Mogavero. Sì, 

sicuramente il lavoro della Commissione Mensa è stato molto importante in questi anni e anche in 

questa fase, però ci tengo anche a sottolineare il lavoro che è stato fatto dall’Ufficio; naturalmente, 

la Commissione Mensa ha un ruolo di controllo fino ad un certo punto per alcuni aspetti, però 

andare a definire puntualmente e controllare puntualmente tutto quello che è accaduto in questi 

mesi, da luglio fino ad oggi, sicuramente bisogna dare atto al lavoro importante che è stato fatto 

dall’Ufficio. Quindi, ci tenevo al fatto che emergesse anche questo lavoro, che si è trasformato poi 

anche in una variazione di bilancio importante e questo sta a significare che sul servizio questa 

Amministrazione sta investendo molte risorse, non si sta risparmiando, ecco perché anche 

l’Assessore Stefanizzi ha chiesto il voto all’unanimità, perché questo è un segnale importante che 

daremo ai genitori, alle famiglie, ai bambini proprio per il fatto di andare a investire più risorse per 

garantire più qualità e un servizio sempre migliore, senza, naturalmente, posso assicurare la 

Consigliera Mogavero, andare a intaccare o a toccare le tariffe a carico delle famiglie. Grazie. 

 

PRESIDENTE GUIDO Federica  

 Grazie. Ci sono altri interventi? Possiamo procedere con le dichiarazioni di voto. Ci sono 

dichiarazioni di voto? No. Passiamo alla votazione. 

 

[Si procede a votazione] 

 

VOTAZIONE 

Favorevoli: 12 

Contrari: 0   

Astenuti: 4  

 

PRESIDENTE GUIDO Federica  

   Passiamo all’immediata eseguibilità.  
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[Si procede a votazione] 

 

VOTAZIONE 

Favorevoli: 12 

Contrari: 0   

Astenuti: 4  

 

PRESIDENTE GUIDO Federica  

   Il Consiglio approva.  
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